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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de 2017, no horário regimental, sob a Presidência 
do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quadragésima terceira Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 
Santana, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires 
de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valério de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 
Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de comparecer o vereador Jeferson 
Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 
presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão 
e votação da Ata da 42ª Sessão Ordinária realizada em 10 de julho, foi aprovada por 
todos. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA DE DIVERSOS: Ofício de Comutran - 
Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 224/2017 - Rodrigo 
Tassinari - Requer ao COMUTRAN, para que estude a possibilidade de implantar faixa 
de pedestre na altura do Supermercado Dia na Av. Dona Paulina de Morais, 396 e em 
frente ao cinema, Avenida Paulina de Moraes, 590 - Centro. Ofício de Comutran - 
Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 265/2017 - Tião do Táxi - 
Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "Pare" na Avenida Paulina de 
Morais, altura do nº 1358. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 
Resposta ao Requerimento 272/2017 - Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN que 
informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Avenida Acacio Piedade, 
altura do nº 419. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 
Requerimento 280/2017 - Tião do Táxi - Requer ao Comutran que informe a 
possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua Alexandrino de Morais, na 
altura nº 330, no Jardim Maringá. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito 
- Resposta ao Requerimento 282/2017 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 
COMUTRAN que informe a possibilidade de alterar para mão única a Rua Carlos de 
Campos, localizada no Centro. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico 
do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 285/2017 - Alexsander Franson - 
Requer à Sabesp que realize um estudo hidrogeológico no Bairro da Lavrinha a fim de 
se perfurar um poço de água naquele local. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
de Trânsito - Resposta ao Requerimento 288/2017 - Rodrigo Tassinari - Requer ao 
Comutran que informe sobre a possibilidade de implantar um semáforo no cruzamento 
das ruas Dr Ricardo Watherly com a Cel. Levino Ribeiro. Ofício de Comutran - Conselho 
Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 292/2017 - Jeferson Modesto Silva 
- Requer ao Comutran que informe a possibilidade de mudança de mão da Rua Geraldo 
Alckmin, do n° 199 ao 341. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 
Resposta ao Requerimento 293/2017 - Sidnei Lara - Requer ao Comutran que informe 
a possibilidade de instalar placa de sinalização “Carga e Descarga”, em frente à Padaria 
Nosso Pão, na Rua Santa Cruz, na altura do nº. 417, na Vila Nova. Ofício de Comutran 
- Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 297/2017 - Vanessa 
Guari - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantação de lombada ou 
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redutor de velocidade na Rua 9 de Julho, Jardim Grajau. Ofício de Comutran - Conselho 
Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 298/2017 - Edivaldo Negão - Requer 
ao Comutran, para que informe a possibilidade de colocação de lombadas ou redutor 
de velocidade na Rua Andrézia de Jesus Lima, Jd. Morada do Sol (antiga Rua 3) 
próximo à Igreja Assembleia de Deus Ministério Madureira. Ofício de Comutran - 
Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 299/2017 - Edivaldo 
Negão - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantação de 
Radar eletrônico na Rodovia Faustino Daniel da Silva, próximo ao KM 25, Bairro de 
Cima do Distrito do Guarizinho. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 
Resposta ao Requerimento 303/2017 - Sidnei Lara - Requer ao Comutran que informe 
a possibilidade de instalar placa de sinalização “Proibido Estacionar” de um lado na Rua 
Ivo Simeão da Silva, em toda a sua extensão, localizada no Conjunto Habitacional 
Tancredo Neves. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 
Requerimento 306/2017 - Marcio Supervisor - Requer ao COMUTRAN - Conselho 
Municipal de Trânsito, para que informe sobre a possibilidade de implantar lombada na 
Rua Higino Marques, próximo ao número 2309, na Vila dos Comerciários. Ofício de 
Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 308/2017 - 
Tião do Táxi - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de instalar um semáforo 
no cruzamendo da Alameda Toledo Ribas com a Campos Sales. Ofício de Comutran - 
Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 319/2017 - Toni do Cofesa 
- Requer ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de instalar placa de 
sinalização de “Proibido Estacionar” em um lado na Rua Vivian Aiub, em toda a sua 
extensão, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Comutran - Conselho 
Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 324/2017 - Débora Marcondes - 
Requer ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de implantar redutor de 
velocidade na Rua Gastão Vidigal - Jardim Maringá. Ofício de Conselho Comunitário de 
Segurança de Itapeva - Resposta ao Requerimento 355/2017 - Rodrigo Tassinari - 
Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações ao presidente do CONSEG - 
Conselho de Segurança de Itapeva, Maurício Machado Coelho, por brindar o município 
com uma palestra ministrada pelo agente do DENARC (Departamento Estadual de 
Prevenção e Repressão ao Narcotráfico de São Paulo) Marcio Rodrigues. Convite da 
Câmara Municipal de Buri para a Sessão Solene de Outorga de Título de Cidadão 
Buriense ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Antonio Cezar Correia Freire, 
dia 14 de julho, às 19h30, no Plenário da Câmara Municipal de Buri. PROPOSITURAS: 
Projeto de Lei: 83/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Dispõe sobre denominação de 
Estrada Municipal Priscila Urbano dos Santos, Jardim Kantian. 86/2017 - Prefeito Luiz 
Cavani - Autoriza o Poder executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social, 
à Associação para Desenvolvimento Educacional e Social do Adolescente de Itapeva 
(A.D.E.S.A.I), para o fim que especifica. 87/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre 
a organização e a Estrutura da Secretaria Municipal de Saúde e FIXA princípios e 
diretrizes de gestão e dá outras providências. Parecer: Favorável da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa, com voto contrário vencido do 
vereador Margarido, encaminhando o Substitutivo 1/2017 ao Projeto de Resolução 
7/2017 para apreciação do Plenário. Favoráveis das Comissões Competentes 
encaminhando os Projetos de Lei 79, 80, 84 e 85/2017 para apreciação do Plenário. 
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Requerimento: 385/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que 
informe a possibilidade de construção de uma pista de caminhada e corrida no canteiro 
que divide a Avenida Vaticano. 395/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao 
DEMUTRAN, que informe a possibilidade de implantação de placa sinalizadora, bem 
como demarcação, na Rua Mario Prandini, em frente ao ponto de ônibus localizado na 
agencia da SABESP. 402/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 
COMUTRAN, para que informe a possibilidade de instalar placas de alerta em locais 
com alta incidência de acidentes de trânsito, no âmbito do Município de Itapeva. 
403/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de 
Itapeva, para que informe a possibilidade de promover/intensificar a ronda da Polícia 
Militar nas ruas do Jardim Bela Vista e Jardim Kantian. 404/2017 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Requer à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 
Paulo – SABESP, para que viabilize o conserto do vazamento de esgoto que esta 
contaminando o ribeirão situado no Jardim Grajaú II chegando até o córrego do aranha. 
405/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer que seja inserido em Ata, voto de 
Congratulações ao empresário André Araujo, pelos resultados conquistados nos 
eventos de mountain bike que disputou, realizados na região de Itapeva, São Miguel 
Arcanjo, Itaí, Botucatu, Angatuba e Capão Bonito. Indicação: 783/2017 - Vereador Toni 
do Cofesa - Indica enviar equipe de GARIS no Conjunto Habitacional Danilo Lucano 
Gimenez. 784/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica operação tapa buracos nas Ruas 
Fortunato Marques e Américo B. Almeida Melo, no Conjunto Habitacional Danilo Lucano 
Gimenez- Itapeva E. 809/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica notificar o 
proprietário do terreno localizado na Rua José Pedro de Oliveira Campos, ao lado do nº 
252, Jardim Beija Flor, para que efetue a limpeza do mesmo. 810/2017 - Vereador 
Rodrigo Tassinari - Indica tapa buracos nas ruas Adolfo Golobe , 980 e 126,  e Próspero 
José Perreti, n 19, Villa Camargo 2. 811/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica passagem 
de máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento da Estrada Municipal 
que dá acesso ao Bairro da Sanbra. 812/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Indica 
as seguintes melhorias na Praça Joaquim Marques da Silva, localizada no centro: 
colocação de mais três bancos, aumento do telhado do quiosque, manutenção no 
telhado, aumento da iluminação pública e colocação de placa com o nomeação da 
praça. 813/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica designar um Dentista para prestar 
atendimento no PSF do Bairro do Pacova, pelo menos uma vez na semana. 814/2017 - 
Vereador Dr. Pedro Correa - Indica reinstalar o ponto de ônibus com abrigo na rodovia 
que liga a SP 258 ao Município de Bom Sucesso de Itararé, altura do km 4, em frente 
ao estabelecimento comercial "SOLL LANCHES", na Agrovila I. 815/2017 - Vereador 
Wilson Roberto Margarido - Indica o prolongamento na rede de iluminação pública na 
via Batista Loureiro, no Parque Residencial Itapeva. 816/2017 - Vereador Marcio 
Supervisor - Indica a instalação de uma academia ao ar livre na praça Antonio Jesus 
Almeida, na Vila São Camilo. 817/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a 
instalação de abrigo nos pontos de ônibus localizados na Avenida Dr. José Ermírio de 
Moraes na altura do número 1300, nos dois sentidos da via. 818/2017 - Vereador 
Edivaldo Negão - Indica a colocação de um abrigo no ponto de ônibus da Rua 
Theodorico Pereira de Melo – Bairro Cabeceira, próximo ao orelhão. 819/2017 - 
Vereador Edivaldo Negão - Indica o recapeamento das ruas Brasília, em toda sua 
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extensão, e Edwirges Serapião, do nº 151 ao 908, na Vila Aparecida. 820/2017 - 
Vereador Alexsander Franson - Indica recapeamento em toda extensão da Rua João 
Perretti, no Jardim Bela Vista. 821/2017 - Vereador Alexsander Franson - Indica 
providenciar um Pátio Público Municipal para estacionamento de carretas. A Presidência 
encaminha os Projetos de Lei 83/2017 à Comissão de Legislação, 86 e 87/2017 às 
Comissões de Legislação, Economia e Saúde e Assistência Social para exarar seus 
pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 
providencias de costume. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. 
Autoria: vereadores Vanessa Guari e Laércio Lopes. A presidência designa os 
vereadores Margarido, Tião do Táxi e Toni do Cofesa para formar a comissão de 
Honraria. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta 
todos. Comenta que é com imensa alegria que um projeto de sua autoria está sendo 
discutido no Plenário. Diz que o referido projeto altera o Regimento Interno da Câmara. 
Comenta que algumas situações foram deturpadas, e que não ofendeu nenhum 
vereador, e respeita todos os vereadores e sabe do bom trabalho que fazem. Diz que 
quanto mais transparência for dada para a população, melhor, para dar oportunidade à 
população de participar. Explica o significado de democracia e transparência. Diz que 
trouxe de forma técnica, através de um fluxograma, a tramitação das proposituras na 
Casa de Leis. Comenta que recebeu diversos recados em apoio ao Projeto apresentado. 
Comenta que está na hora de a população participar mais e entender o processo 
legislativo. Faz a explicação do fluxograma apresentado, mostrando a situação atual 
dos projetos e a mudança apresentada através de seu projeto. Diz que a comissão tem 
apenas 5 vereadores, mas que todos os vereadores são escolhidos pelo povo, e que 
apenas 5 vereadores decidindo não é toda a parcela da população que está sendo 
representada. Diz que sua alteração dá força às demais comissões, pois no regimento 
interno não existe hierarquia entre as comissões. Comenta que será dado mais 
transparência, pois todos os projetos serão discutidos no Plenário, e as pessoas terão 
conhecimento do porquê de o projeto ter sido arquivado.  Faz a leitura do artigo 70 do 
Regimento Interno. Explica o tramite de um Projeto de Lei, e a mudança que está 
apresentado, onde o projeto com parecer favorável ou desfavorável vai para o Plenário 
para discussão e votação. Diz que quanto mais discutido um projeto for, melhor. Diz que 
na situação atual a comissão pode arquivar um projeto por diversos motivos. Com a 
palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Diz que terão uma aula de cidadania 
e legislação.  Comenta sobre o projeto apresentado pela vereadora e sobre a Lei 
Orgânica do Município. Diz que o Regimento Interno tem que estar em consonância com 
a Lei Orgânica do Município. Faz a leitura do artigo 50 da Lei Orgânica. Faz a explicação 
do tramite de um projeto de lei na Câmara. Diz que a comissão pede parecer ao 
departamento jurídico da Casa, e que o vereador pode também pedir parecer externo 
ao da Câmara. Explica o porquê de a Comissão de Legislação arquivar um Projeto. Diz 
que se esse projeto for aprovado ele será nulo por direito, pois não pode estar acima da 
Lei Orgânica do Município. Diz que é o dever do vereador conhecer a Lei Orgânica do 
Município e o Regimento Interno da Câmara. Diz que o Regimento Interno foi elaborado 
em 1992 e foi aprovado pela Câmara na época de sua tramitação. Diz que os vereadores 
devem seguir as leis, pois quando tomam posse fazem um juramento de defender a Lei 
Orgânica do Município e a Constituição Federal. Comenta que, se um jurista provasse 
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que ele está errado, votaria a favor, mas que o projeto é ilegal.  Faz a leitura de alguns 
pareceres da Câmara dos Deputados de São Paulo e do Senado. Diz que a Câmara de 
Itapeva está de acordo com a lei e que, se alguma Câmara de cidades vizinhas está 
errada, não podem seguir o modelo. Comenta sobre uma gravação que foi passada 
para os vereadores dizendo que a Casa de Leis não é transparente. Comenta que, se 
no passado projetos inconstitucionais foram aprovados, pagou um valor muito alto por 
isso.  Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Comenta que vão 
debater um assunto de grande importância, e que em seus mandatos passados não se 
deparou com uma questão tão complexa como esse projeto. Diz que tem admiração 
pelo trabalho da vereadora Débora, mas que infelizmente, desde que pediu sua 
assinatura, informou que não assinaria e que votaria contra. Comenta sobre os projetos 
que foram arquivados no final de 2016, e o porquê de os projetos terem sido arquivados. 
Diz que cabe ao Executivo fazer subvenção social às entidades e, por conta das 
eleições de 2016, os projetos tiveram que ser arquivados conforme a Lei. Diz que 
atualmente os projetos estão retornando do executivo à Casa de Leis para dar 
andamento aos projetos. Diz que todos os projetos que chegam nas comissões podem 
ser debatidos com a população e não vê nenhum ato de não transparência nesse 
assunto. Comenta sobre projeto que passou pelas comissões em relação aos taxistas 
e que os mesmos tiveram a oportunidades de debater junto às comissões todos os itens 
do projeto. Diz que os vereadores têm total liberdade para discutir os projetos mesmo 
não fazendo parte das comissões e que todos podem participar. Com a palavra o 
vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos.  Faz uso da tribuna para falar sobre 
um assunto que vem sendo vinculado nas redes sociais de que a Câmara ou alguns 
vereadores não querem a transparência nas ações do legislativo. Faz a explicação do 
significado de transparência. Comenta que, enquanto vereador e cidadão, quer o melhor 
para a cidade e não pactua com essas informações distorcidas. Diz que o cenário 
político nacional é desolador, mas estão no caminho certo e a justiça vem fazendo 
cumprir as leis. Comenta que enquanto vereador tem orgulho de representar a 
população de Itapeva e luta pelo bem comum e desenvolvimento da cidade. Diz que são 
fiscalizados pelo Tribunal de Contas e se reportam ao Ministério Público, e que todos 
os atos administrativos e legislativos estão à disposição na internet e pessoalmente na 
Casa de Leis. Comenta que o Ministério Público do Estado de São Paulo realizou em 
todas as Câmaras do Estado uma pesquisa em relação a transparência de informação, 
e que a Câmara de Itapeva foi classificada em trigésimo lugar entre 645 municípios. 
Reitera seu compromisso com a ética e transparência e respeito a hierarquia das leis. 
Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta todos. Comenta que trabalha 
com leis há quase 40 anos. Comenta que antigamente algumas leis passaram sem 
critérios e algumas pessoas pagaram um preço alto, por isso é necessário ter bom senso 
e responsabilidade. Diz que, de fato, o regimento interno já é antigo, e que é o memento 
de rever, mas que, para tanto, é necessário debate e discussão fundamentada para que 
se chegue em um consenso. Diz que achou o projeto da vereadora interessante em 
relação às Comissões, mas do modo proposto de que todos os projetos sejam 
encaminhados para o Plenário, é inconstitucional. Faz a leitura do artigo 50 da Lei 
Orgânica. Diz que é necessário fazer um debate antes da mudança, e que outro assunto 
importante para ser debatido é a questão de ética em relação aos trabalhos e 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

81 

 EXERCÍCIO DE 2017   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 081 

  
proposituras.  Comenta que fez parte da comissão de legislação na gestão passada e 
que os projetos eram analisados com responsabilidade. Comenta que uma lei que nasce 
de forma errada cria transtorno para todos. Diz que é contrário ao projeto nos moldes 
que ele veio ao Plenário. Propõem para que seja criada uma comissão especial para a 
reforma do Regimento Interno, para que seja feito de forma correta e coerente. Com a 
palavra o vereador Laércio Lopes cumprimenta todos. Diz que esse é um assunto de 
extrema importância e deve ser bem pensado. Parabeniza a vereadora Débora pelo 
trabalho que está realizando. Diz que está em seu segundo mandato e já adquiriu um 
pouco mais de experiência. Comenta que as comissões são de grande importância na 
Casa de Leis e que, quando acaba o exercício de um Prefeito e que outro grupo ganha 
as eleições, muitos projetos são encaminhados para a Câmara, e nesses casos as 
comissões tiveram excelentes atuações.  Diz que vê de forma preocupante esse projeto 
no atual momento, pois é um tema que pode ser discutido melhor e diversos pontos 
precisam ser analisados. Comenta sobre os projetos que foram arquivados no final de 
2016, e que naquele momento as comissões tinham uma regra de não aprovar nada 
para não beneficiar ou prejudicar apenas um lado. Comenta que o vereador Alexsander 
Franson já trouxe muitas pessoas para participar das reuniões das comissões. Diz que 
as comissões são abertas e todo mundo tem acesso. Comenta sobre os projetos que 
serão votados e que foram discutidos nas comissões, e fez uma observação que o 
executivo está pecando por não ter um decreto colocando as regras para o município 
de Itapeva, e é um risco que o executivo está assumindo junto ao Tribunal de Contas. 
Diz que estão fazendo seu papel e avisando o executivo sobre esse assunto. Comenta 
que as comissões são compostas por questão majoritária, e que representa sim os 15 
vereadores de forma proporcional. Com a palavra o vereador Alexsander franson 
cumprimenta todos. Comenta sobre o Projeto de Lei 085/2017 que Autoriza o Município 
de Itapeva a celebrar convênio com o hospital filantrópico "Santa Casa de Misericórdia 
de Itapeva", visando à execução do "Plano Operativo - Cirurgias Eletivas". Comenta que 
teve reunião da comissão de Economia e que foi deliberado para Plenário. Comenta 
que foram feitas várias reuniões com a Santa Casa e o Executivo para se chegar a um 
denominador comum.  Diz que através desse projeto ficou acertado que serão 
destinados 20 mil reais por mês às cirurgias eletivas. Diz que esse é um progresso para 
a cidade e parabeniza todos os envolvidos. Diz que foi o relator desse projeto na 
comissão e que todos deram votos favoráveis. Comenta sobre o Projeto de lei 84/2017 
que Autoriza o Município de Itapeva a celebrar convênio com o hospital filantrópico 
"Santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano Operativo da 
Atenção à Saúde Urgência e Emergência". Diz que a Santa Casa atende também toda 
a região, e tem a missão de manter a Santa Casa aberta, atendendo a população com 
respeito e dignidade. Diz que como vereador está fiscalizando os postos de saúde e 
também vai fiscalizar este contrato, pois ficou estipulado que será enviado todo mês um 
relatório com as documentações. Comenta sobre requerimento que apresentou 
solicitando ao prefeito que informe quantas licenças-prêmio já foram concedidas e 
quantos pedidos estão pendentes.  Comenta sobre a polemica que esse projeto gerou 
no final de 2016. Diz que está sendo indagado sobre o assunto por diversas pessoas e 
precisa de uma resposta oficial para poder repassar à população. Comenta sobre 
indicação que apresentou solicitando um pátio público municipal para estacionamento 
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de carretas.   Diz que existe uma lei no município que proíbe a circulação de carretas 
no perímetro urbano, e que muitos motoristas não têm onde deixar o veículo. Referente 
ao projeto apresentado pela vereadora Débora Marcondes, diz que defendeu o projeto 
inicialmente, mas que nos moldes que o projeto foi para o Plenário a bancada do PMDB 
se posiciona contraria, pelo fato de ferir a Lei Orgânica do Município. Pede para que 
esse debate seja ampliado. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta 
todos. Comenta que em abril esteve em reunião com o Sr. Júlio, gerente da Sabesp de 
Itapeva, para tratar sobre o esgoto da rua do Grajaú que estava trazendo grandes 
transtornos à população. Comenta que o problema foi resolvido a agradece. Agradece 
ao Secretário Luciano pelos pontos de ônibus que foram instalados no Jardim kantian. 
Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Comenta sobre o projeto 
da licença prêmio, e da emenda que foi apresentada na época. Comenta sobre algumas 
postagens que foram feitas nas redes sociais convocando pessoas para a sessão para 
fazer pressão popular, e diz que pressão popular é uso de massa. Diz que o importante 
é participação popular. Em relação às Comissões, diz que são 5 vereadores eleitos 
pelos próprios vereadores, e que a democracia já começa na constituição das 
comissões e que cada comissão tem praticamente um representante de cada partido. 
Diz que é falado muito sobre obediência às leis, e que não podem ir na contramão e 
votar algo que vai contra a lei. Diz que as comissões são zelosas em todos os projetos, 
e muitos estão aguardando informações. Diz que a vereadora Débora vem trabalhando 
muito bem, e que o objetivo do projeto é maravilhoso, mas que tem o impedimento da 
Lei.  Diz que tem compromisso com a população, com a cidade e principalmente às Leis. 
Diz que muitos estão pagando o preço por desobediência as normas e regras. A 
vereadora Débora Marcondes faz a leitura do parecer jurídico em relação ao Projeto, 
e diz que se fosse inconstitucional, o Projeto nem chegaria ao Plenário.  Faz a leitura do 
artigo 47 da Lei Orgânica do Município, e que esse artigo existe, mas não é aplicado. 
Diz que a questão é o vereador votar na frente do Plenário. ORDEM DO DIA: Leitura do 
Projeto de Lei 42/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Altera a redação do art. 2º da Lei 
Municipal nº 3859/2015, que dispõe sobre o Plano Municipal da Educação, para o 
decênio 2015-2025 e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, 
foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 79/2017 - Prefeito Luiz Cavani - 
Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social, ao 
RECRIA - Recanto da Criança e do Adolescente da Paróquia de Sant'Ana, para o fim 
que especifica. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 80/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a 
repassar recurso por meio de Subvenção Social, à APAE Associação dos Pais e Amigos 
dos excepcionais de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em 1ª discussão e 1ª 
votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 84/2017 - Prefeito Luiz 
Cavani - Autoriza o Município de Itapeva a celebrar convênio com o hospital filantrópico 
"Santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano Operativo da 
Atenção à Saúde Urgência e Emergência", na forma que especifica. Colocado em 1ª 
discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 85/2017 - 
Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Município de Itapeva a celebrar convênio com o hospital 
filantrópico "Santa Casa de Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano 
Operativo - Cirurgias Eletivas", na forma que especifica. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

http://camaraitapeva.sp.gov.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/14573/
http://camaraitapeva.sp.gov.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/14574/
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votação, foi aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 1/2017 ao Projeto de 
Resolução 0007/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Altera a redação do caput 
artigo 44 e acrescenta Parágrafo Único, caput do artigo 45 e inciso II do artigo 54 do 
Regimento Interno. Colocado em discussão única: Com a palavra a vereadora Débora 
Marcondes comenta que, se nenhum projeto inconstitucional chega ao Plenário e o 
dela está sendo debatido, então as informações não estão batendo.  Fala que não está 
pedindo para os vereadores votarem projetos inconstitucionais, mas para que o parecer 
seja lido e que, o vereador que discordar dê seu voto contrário. Se pergunta qual o medo 
de votar perante o Plenário. Diz que a Comissão é às 10h00, e que o povo está 
trabalhando nesse horário. Diz que a comissão não é filmada igual a sessão, e por isso 
é fechado. Diz que se a comissão fosse aberta em horário de Sessão, seria realmente 
transparente. Comenta que nessa semana, por causa do Plano Diretor, a Comissão não 
se reuniu às 10h00, mas sim às 14h00, e que no site não constou essa mudança e a 
população não ficou sabendo. Diz que a população terá acesso a todos os pareceres e 
poderá verificar o posicionamento de cada vereador, e se um projeto for inconstitucional 
é só o vereador levantar e falar. Comenta que o importante é que a população vai ser 
esclarecida e vai saber onde cobrar.  Comenta da importância da participação popular. 
Comenta sobre o artigo 47. Comenta sobre a constituição de 88, que expressa princípios 
básicos de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência. Comenta 
que já viu projetos serem arquivados na Casa de Leis por interesse próprio. Diz que está 
na hora de mudar essa situação. Comenta que seria interessante as sessões serem 
itinerantes para alcançar grandes bairros. Comenta sobre o parlamento jovem, e que é 
uma forma de transparência eles participarem e verem na pratica o funcionamento do 
legislativo. Comenta sobre a transmissão ao vivo da sessão, e que essa é uma forma 
de transparência. Diz que quanto mais mecanismos de transparência, melhor. Diz que 
é necessário viver em constante mudança e crescimento para poder melhorar. Diz que 
mesmo que seja a única a votar favorável, vai se sentir vitoriosa e com a consciência 
tranquila. Diz que não tem uma situação comprometedora com ninguém, e que tem 
compromisso com a população de Itapeva.  Comenta que o projeto quando foi 
apresentado tinha dez assinaturas. Termina sua fala citando duas frases: “Se ages 
contra a justiça e eu te deixo agir, então a injustiça é minha”. “Se não há justiça para o 
povo, que não haja paz para o governo”. Com a palavra o vereador Margarido diz que 
a vereadora não leu o regimento interno da Casa. Diz que o projeto apresentado é um 
Projeto de Resolução, que é elaborado pelo vereador e sancionado pelo Presidente da 
Câmara. Diz que se tiver duvida do parecer da Casa pode pedir um parecer externo. 
Faz a leitura do parecer de um escritório jurídico de São Paulo. Diz que o projeto é ilegal, 
pois o substitutivo da vereadora contraria a Lei Orgânica do Município e que, mesmo 
que aprovado, não teria aplicabilidade nenhuma. Diz que é necessário ter humildade de 
respeitar o parecer do setor jurídico. Comenta que nunca viu uma briga igual essa, e 
que os vereadores têm a obrigação de ler a Lei Orgânica do Município e conhecer o 
Regimento Interno. Diz que uma lei ilegal se torna nula por direito. Comenta que o 
vereador deve defender e respeitar a Lei Orgânica do Município. Diz que o projeto não 
tem amparo jurídico nenhum, e que na comissão foi contrário. Diz que a comissão tem 
amparo jurídico, e que a maioria dos projetos são encaminhados para Plenário.  
Comenta que os projetos que foram arquivados, o autor respeitou o parecer jurídico da 
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Casa e a Comissão de Legislação da Casa. Com a palavra o vereador Tião do Táxi diz 
que o Plenário foi feito para ser debatido e aperfeiçoar as ideias. Comenta que o Prefeito 
não vetar nenhum projeto durante os seis meses de trabalho mostra a competência que 
têm as comissões, e que os projetos estão sendo baseados em leis e pareceres 
jurídicos.  Diz estar convicto de que esse projeto não é viável. Comenta que no projeto 
dos taxistas trouxe nas comissões 40 motoristas para que pudessem debater o assunto. 
Diz que está tranquilo em relação a sua posição. Com a palavra o vereador Toni do 
Cofesa faz a leitura do parecer jurídico em relação ao projeto e diz que o projeto foi 
encaminhado ao Plenário justamente pelo respeito ao parecer jurídico.   Comenta que 
se o projeto fosse inconstitucional não iria para Plenário, sendo arquivado na comissão, 
mas sendo o projeto ilegal ele foi encaminhado para discussão. Colocado em votação 
única, foi rejeitado com voto favorável da vereadora Débora Marcondes. Leitura do 
Requerimento 403/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comandante da 1ª CIA do 
54º BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de promover/intensificar a ronda 
da Polícia Militar nas ruas do Jardim Bela Vista e Jardim Kantian. Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 
404/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à Companhia de Saneamento 
Básico do Estado de São Paulo – SABESP, para que viabilize o conserto do vazamento 
de esgoto que esta contaminando o ribeirão situado no Jardim Grajaú II chegando até 
o córrego do aranha. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. Leitura do Requerimento 405/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer que 
seja inserido em Ata, voto de Congratulações ao empresário André Araujo, pelos 
resultados conquistados nos eventos de mountain bike que disputou, realizados na 
região de Itapeva, São Miguel Arcanjo, Itaí, Botucatu, Angatuba e Capão Bonito. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 
PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 79, 80, 84 e 85/2017. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes agradece a presença de 
todos. Diz que se sente vitoriosa por estar pedindo mais transparência no legislativo, 
principalmente na questão de votação. Fala que em nenhum momento disse que era 
para votar a favor projetos inconstitucionais, apenas que fossem encaminhados para o 
Plenário para que todos tivessem conhecimento. Comenta que o Brasil está com muitos 
problemas na política e por isso pede mais transparência, e que, se muitos projetos 
fossem encaminhados para o Plenário, as coisas seriam diferentes.  Comenta que tem 
muitas coisas que necessitam de alteração na Lei Orgânica. Diz que o Presidente 
relatou que iria propor esse projeto de alteração, e que em outubro teriam diversas 
alterações no Regimento Interno, mas que depois falou que iria esperar pois estava 
dando divergência dentro da Casa, e por isso fez a apresentação do projeto, para que 
a população ficasse a par do andamento dos projetos. Comenta que foi professora da 
filha do vereador Margarido, e relata que leu e estudou o regimento interno e Lei 
Orgânica Municipal. Comenta que no site tem o perfil de cada vereador mostrando quem 
apresentou mais projetos de lei. Comenta que tinha disponível no site da câmara um 
gráfico comparativo de quantidade de proposituras apresentadas por vereador, e que 
alguns vereadores pediram para que fosse retirado, e que foi estranho o gráfico ter sido 
retirado do site, mas que tem uma cópia e pode repassar para a população esse gráfico 
comparativo. Diz que fala-se muito em transparência, mas vê algumas coisas que não 
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concorda. Fala sobre os moradores do jardim Katian, e que tiveram reunião com o chefe 
de gabinete colocando suas reivindicações para o bairro.  Comenta que as benfeitorias 
estão sendo feitas no Bairro. Comenta que em reunião com o Secretário Luciano, foi 
relatado que vão reabrir o BRINCRAS. Diz que a população pode contar com seu apoio 
e que vai estar sempre presente no bairro. Parabeniza o Prefeito e os Secretários. 
Comenta que o Secretario Luciano esteve presente na última reunião tratando de 
diversos assuntos, horas extras dos motoristas do conselho e casa transitória, sobre os 
CRAS e CREAS, moradores de rua e iluminação pública. Agradece pelos serviços 
realizados. Com a palavra o vereador Margarido comenta sobre pedido que fez para a 
Sabesp sobre rede de esgoto no Jardim Grajau III e Alto da Brancal, que está com 
esgoto a céu aberto. Pede para que a Sabesp faça a regularização desses dois locais. 
Comenta sobre Linha com cerol, que o uso dessa pratica está muito grande com vários 
acidentes. Pede para que seja feita uma lei municipal combatendo essa pratica e para 
que seja feita a fiscalização.  Comenta que a vereadora foi uma excelente professora e 
excelente conselheira, e que vai ter o maior o prazer de um dia votar um projeto de sua 
autoria que seja legal. Diz que defende a legalidade e a transparência, e que já enfrentou 
Plenário lotado. Diz que os vereadores estão fazendo um excelente trabalho. Comenta 
que é necessário ter respeito com os secretários, com os vereadores e com os 
funcionários e ter humildade, e que nem tudo que pedem pode ser feito de imediato, 
pois o Prefeito tem suas prioridades com pagamento de funcionário, educação, saúde 
e segurança pública. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 
13ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, 
declara encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, 
fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 
Euclides Modenezi, 13 de julho de 2017. 
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